DRUGI KOLOKVIJUM I1Z ELEKTROTEHNIKE
24. januar 2018.
GRUPA 1

1. Na Slici 1 prikazana je kontura koja se sastoji iz kruznog luka, koji predstavlja 3/4 kruznice poluprecnika r, i
pravolinijskog provodinka, kroz koju protice struje intenziteta I, u oznalenom smeru. Kontura se nalazi u vazduhu.
Odrediti i nacrtati rezultujuéi vektor jafine magnetnog polja u tatki A (centar kruznog luka). (5 poena)

2. Na Slici 2 prikazano je magnetno kolo, koje se sastoji od torusnog jezgra, magnetne permeabilnosti £ i duzine
srednje linije d,, na koje je namotan namotaj sa N navojaka kroz koji protie struja intenziteta /. Poprecni presek

torusa je povriine S i oblika kvadrata, a jezgro ima vazdusni procep debljine d .

a) Odrediti fluks vektora magnetne indukcije u magn. kolu i gustinu energije magnetnog polja u procepu. (8 poena)
b) Ako se u procep unese pravolinijski provodnik, kroz koji protice struja intenziteta /,, odrediti i skicirati vektor

sile kojom magnetno polje u procepu deluje na provodnik. (7 poena)
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3. U prostom kolu naizmeni&ne struje, pretezno induktivni potrosac priklju€en je na naponski izvor, parametara

U=200V, o= 300Bci . Aktivna snaga i faktor snage potrosada iznose P =4kW i cosp=0.8.
S

a) Odrediti efektivnu vrednost struje potro$aca i njegovu kompleksnu impedansu. (7 poena)
b) Odrediti kapacitivnost kondenzatora, koji je potrebno vezati paralelno potro$adu, tako da se postigne faktor snage
jednak 1. (6 poena)

4. U kolu na slici 3 poznatoje:“ elt)= IOO\ESin(lOOOt +7/2)V, L=100mH, C=50uF.

a) Izratunati kompleksnu impedansu Z. i kompleksnu admitansu Ye ekvivalentnog potrosaca izmedu tacaka A i B.
(4 poena)

b) Odrediti kompleksnu vrednost ems i svih struja u kolu i nacrtati odgovarajuéi fazorski dijagram. (S poena)

d) Odrediti aktivnu, reaktivnu i prividnu snagu ekvivalentnog potrosaca. (3 poena)
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5. Na sistem trofaznog napona 3x300V, S0Hz priklju¢en je simetri¢an trofazni potrosa¢ povezan u zvezdu sa

v/
y = =i . . ;s : .
kompleksnom impedansom svake faze 7 =503-¢ 6Q. Odrediti efektivnu vrednost linijske struje, aktivnu,
reaktivnu i prividnu snagu potrosaca. (5 poena)

6. U kolu na Slici 4 poznate su vrednosti elemenata: E, R =2R, R, =Ry =R i C . Prekidag 11 je zatvoren i u kolu

je uspostavljeno stacionarno stanje. U trenutku ¢ = 0, prekidac se otvara.

a) Odrediti izraz za napon i struju kondenzatora nakon otvaranja prekidaca i nacrtati odgovarajuc¢e vremenske
dijagrame. (6 poena)

b) Odrediti vrednost napona na otporniku R u trenutku /,=4RC. (2 poena)

¢) Odrediti elektrostati¢ku energiju kondenzatora u trenutku /,=4RC. (2 poena)
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DRUGI KOLOKVIJUM IZ ELEKTROTEHNIKE
24. januar 2018.
GRUPA2

1. Na Slici 1 prikazana je kontura obika jednakokrakog pravouglog trougla, ¢ija je kateta duzine a, kroz koju protice
struje intenziteta /> u oznaCenom smeru. Kontura se nalazi u vazduhu. Odrediti i nacrtati rezultujuci vektor jacine
magnetnog polja u tacki C (¢ini kvadrat sa temenima trougla). (5 poena)

2. Na Slici 2 prikazano je magnetno kolo, koje se sastoji od torusnog jezgra, magnetne permeabilnosti £4 1 duzine

srednje iinije [, , na koji je namotan namotaj sa N navojaka kroz koji proti¢e struja intenziteta /. Popre¢ni presek
~ forusa je povrsine 4 i oblika kvadrata, a jezgro ima vazdusni procep debljine 7, .

a) Odrediti fluks vektora magnetne indukcije u magn. kolu i gustinu energije magnetnog polja u torusu. (8 poena)

b) Ako se u procep unese pravolinijski provodnik, kroz koji proti¢e struja intenziteta /,, odrediti i skicirati vektor

sile kojom magnetno polje u procepu deluje na provodnik. (7 poena)

Slika 1 Slika 2
3. U prostom kolu naizmeni¢ne struje, pretezno induktivni potrosa¢ priklju¢en je na naponski izvor parametara

d
U=100V, &= 200222 | Aktivna snaga i faktor snage potrosaca iznose P =300W i cos@=0.6.
S

a) Odrediti efektivnu vrednost struje potrosaca i njegovu kompleksnu impedansu. (7 poena)

b) Odrediti kapacitivnost kondenzatora, koji je potrebno vezati paralelno potrosacu, tako da se postigne faktor snage
jednak 1. (6 poena)

4. U kolu na slici 3 poznato je: e(t)= 50+/25in(5000¢ = 7/2)V, C=20uF, L=1mH .

a) lzraCunati kompleksnu impedansu Z. i kompleksnu admitansu Y. ekvivalentnog potrogaga izmedu tadaka C i D.
(4 poena)

b) Odrediti kompleksnu vrednost ems i svih struja u kolu i nacrtati odgovaraju¢i fazorski dijagram. (5 poena)

d) Odrediti aktivnu, reaktivnu i prividnu snagu ekvivalentnog potroSaca. (3 poena)
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5. Na sistem trofaznog napona 3x 100+/3V , S0Hz priklju¢en je simetri¢an trofazni potrosa¢ povezan u trougao sa

V4

kompleksnom impedansom svake faze —Z_:2O«/§-e/EQ . Odrediti efektivnu vrednost linijske struje, aktivnu,
reaktivnu i prividnu snagu potros$aca. (5 poena)

6. U kolu na Slici 4 poznate su vrednosti elemenata: £, R =R, =2R, Ry =R i L. Prekida¢ I je zatvoren i u kolu

je uspostavljeno stacionarno stanje. U trenutku 7 = 0, prekidac se otvara.

a) Odrediti izraz za struju i napon kalema nakon otvaranja prekidaca i nacrtati odgovarajuée vremenske dijagrame.
(6 poena)

b) Odrediti vrednost napona na otporniku Rs u trenutku #1=L/R. (2 poena)

¢) Odrediti magnetnu energiju kalema u trenutku #1=L/R. (2 poena)
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